

# 龙腾云霄！漳州核电1号机组获批装料，今年年底并网发电

**本报讯** 近日，生态环境部向中核集团旗下中国核电投资控股的漳州核电1号机组颁发运行许可证，漳州核电1号机组开始装载首炉核燃料，标志着机组进入主系统带核调试阶段，为后续机组临界、并网发电等工作奠定了坚实基础。

中核国电漳州能源有限公司（以下简称漳州能源公司）相关负责人表示，一号机组已经获批装料，计划在今年年底并网发电。二号机组在开展冷试前的准备工作。三号机组在今年2月22号开工建设。四号机组在今年9月27号开工建设。

漳州核电项目位于福建省漳州市云霄县列屿镇，项目规划建设6台核电机组，总装机容量约720万千瓦，总投资超1100亿元，其中一期、二期工程（1-4号机组）已开工建设，5、6号机组正在推进前期工作，全部投产后预计年发电量超500亿千瓦时。

该项目特点一是技术含量高。采用我国自主先进



漳州核电1、2号机组鸟瞰图。汤文军摄

三代核电“华龙一号”技术，将成为“华龙一号”在国内外市场进行商业化推广的参考电站和标杆工程。二是经济效益好。项目全部建成后预计年发电量超

500亿千瓦时。三是社会效益大。有利于福建省优化能源结构，推进能源多元化发展战略，助推福建生态省和国家生态文明试验区建设。

漳州核电的项目业主为漳州能源公司。漳州能源公司于2011年11月28日在福建省漳州市云霄县注册成立，由中国核电和国家能源集团按51%、49%的股比出资组建，负责漳州核电、云霄抽水蓄能项目的开发、建设和运营管理。

云霄抽蓄项目位于福建省漳州市云霄县火田镇，项目规划6台可逆式水轮发电机，总装机容量180万千瓦，总投资约100亿元。主体工程已于2022年11月9日开工建设，首台机组将于2027年建成投产，全部投产后预计年发电量超34.5亿千瓦时。

（来源：新安全、中核国电漳州能源有限公司）

## 云霄县在核能行业核应急交流大会上作报告



云霄县核应急委分享核应急能力建设经验

**本报讯** 近日，2024年核能行业核应急工作交流大会在广东珠海举行，大会以“高质量建设新时代核应急能力”为主题，邀请国内核能行业相关政府部门、研究机构、核电核设施单位、核应急技术装备研制单位、场外应急管理机构和国家核应急救援力量等核应急专家参会，深入探讨国际国内核应急管理及相关技术发展趋势，交流提高核应急准备与响应水平的新思路、新方法、新途径。

云霄县核应急委受邀参会并分享云霄县核应急能力建设经验。会上，云霄县委副书记关耀英结合“云祥-2024”福建省第五次核事故应急演练暨漳州核电厂1号机组首次装料前核应急场内联合演习及其准备工作，从四个方面介绍云霄县核应急能力建

设情况。坚持实战引领，高标准开展核应急演练。云祥2024核应急演练坚持实战牵引、军地联合、以演促建，检验各级预案的有效性、应急机制的完善性、应急准备的充分性、应急组织的协调性，提高核应急响应能力和水平。完善体制机制，全方位压实工作职责。坚持底线思维和系统观念，牢固树立大安全理念，以“时时放心不下”的责任感做好核应急工作。强化能力建设，夯实应急保障基础。围绕核事故救援所需、核应急响应必备，加强场外设施设备建设，提升保障水平。注重公众沟通，营造护核发展氛围。常态化开展公众宣传、科普核安全知识，营造知核、懂核、护核的良好社会氛围。

（来源：云霄生态环境局）

## 福建省生态学会2024年学术年会在云霄举行

**本报讯**（黄冠闽）日前，福建省生态学会2024年学术年会在厦门大学福建台湾海峡海洋生态系统国家野外科学观测研究站云霄站（漳江口红树林保护区）举行。会议由福建省生态学会主办，厦门大学福建台湾海峡海洋生态系统国家野外科学观测研究站、厦门大学滨海湿地生态系统教育部重点实验室、漳江口红树林国家级自然保护区管理局共同承办。

本次年会主题为“继往开来 共同构建人与自然生命共同体”。年会作年度工作报告、产学研合作签约、专题学术报告等，并就生态科普视频比赛进行了颁奖。年会上，来自全省各地高校、科研院所及生态环境相关的企事业单位的百多位专家、学者及研究生，围绕主题从宏观的生态系统、群落、种群、个体生态到微观的分子生态开展了学术讨论交流。

年会还组织参会者考察了福建省天然红树林面积最大、物种最丰富的漳江口红树林湿地景观。

与会者纷纷表示，本次年会为促进学会新阶段发展带来新机遇和新动力，大家将继续往开来，凝聚社会各界力量，为福建省生态文明建设谱写出新篇章。

（来源：红树林管理局）



福建省生态学会2024年学术年会现场

## 云霄县第二十六期科级干部培训班、第六期青年干部培训班举行主题汇报晚会

**本报讯**（方闻）11月5日晚，云霄县第二十六期科级干部培训班、第六期青年干部培训班在县委党校举行。晚会节目形式丰富，充分展现了科级干部、青年干部“勇担改革使命 续写时代华章”的风采。

晚会在歌舞《今天是你的生日，中国》中拉开序幕。诗歌朗诵《中国红》铿锵有力；独唱《祖国万岁》抒发了学员们对党和国家的热爱之情以及奋发向上的昂扬斗志；合唱《如愿》更是传递出了中国人民对祖国的无限热爱和忠诚，激发了人们内心深处的爱国情感。

此外，还有三句半《防诈骗》、武术表演《精忠报国》等节目轮番上演。每个节目都凝聚着学员们的汗水与智慧，赢得了观众的阵阵掌声。演出在大合唱《大中国》中落下帷幕。

学员们纷纷表示，一个多月的培训学习收获颇多、感悟也很多，在今后的工作中，将把培训学习的内容充分应用到工作中，以奋发有为的干劲砥砺前行，为富美新云霄现代化建设贡献一份力量。



情境舞蹈《队旗向党飘》

### 云霄县荣获2025年度省级财政衔接推进乡村振兴补助资金

近日，福建省财政厅、福建省农业农村厅联合发布通知，提前下达2025年度省级财政衔接推进乡村振兴补助资金5002.8万元，其中，云霄县荣获111.7万元补助资金。

（来源：福建发布）

### 喜报

#### 云霄上榜2024年度福建省乡村振兴机制创新优秀案例

近日，福建省农业农村厅发布了关于2024年度福建省乡村振兴机制创新优秀案例评选结果的公示，其中，云霄县委乡村振兴办报送的“拆旧拓新整漂亮 建设宜居宜业和美乡村”榜上有名！

（来源：福建三农发布）

#### 云霄两所学校入选省级第六批乡村温馨校园典型案例学校

日前，第六批省级乡村温馨校园建设典型案例学校拟确认名单公布，云霄县陈岱礁美小学、云霄竹塔学校光荣上榜！

（来源：福建省教育厅）